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Assemblée générale ordinaire du 19 avril 2026 

Procès-verbal 
 

 

Présents : LOHIER Hervé, HERRERA Sandrine, HEURTEBIS Solène, DELERCE Gaëlle, 

FARNARIER Julien, HENRY Mathieu, POSTEL François, PROT Pierre-Yves, FOURQUET 

Christine, BERENGER Muriel, D’ORNANT François, CAMBOUNET Marc, BRAUD 

Pascal, SAUGE-MERLE Sophie 

 

Représentés :  DAL FABRO Norah, PEYRE Juliette, BONNET-DUDOIT Max, LAUVRAY 

PIERRE Matteo 

 

Invités : BAGET René, MARQUES Ricardo, LACAZE Julien, MICHAL Eliott, MARGUE-

RAT Gilles 

 

Après avoir constaté qu’elle peut valablement délibérer conformément aux statuts en suivant 

l’ordre du jour de la convocation, la séance est ouverte à 19h05. 

 

En introduction il est rappelé que l’Assemblée Générale concerne formellement l’exercice 

2025.  

 

Modalités de votes 

Il est proposé aux participants de voter soit à main levée, soit à bulletin secret. Aucun 

participant ne s’oppose à un vote à main levée : le système de vote à main levée est donc acté 

à l’unanimité pour les décisions à prendre lors de cette assemblée générale. 

 

Désignation d’un scrutateur 

Solène Heurtebis est désignée comme scrutateur de l’assemblée générale. 

 

 

1) Approbation des procès-verbaux des assemblées générales 2025 

 

Le PV de l’assemblée générale ordinaire du 14 avril 2025 est voté à l’unanimité.  

Ils sont accessibles sur le site www.420-uniqua.fr tout comme le rapport moral et le rapport 

financier. 

 

 

2) Rapport moral du président, Hervé Lohier 

 

Hervé Lohier présente le rapport moral qui est joint en annexe 1. Il est approuvé à 16 voix, 2 

abstentions par la présente assemblée. 

 

  

http://www.420-uniqua.fr/
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3) Rapport sportif, Julien Lacaze 

 

Julien Lacaze présente le bilan sportif. 

Il souligne les résultats des équipages féminins sur le championnat du monde en Turquie : 

Emy et Juliette 5ème, Joane et Ainoa 7ème, Agathe et Sixtine 2ème en U17 et au championnat 

d’Europe à Porto, Agathe et Sixtine 2ème 

 

Il rappelle également les résultats des autres championnats internationaux et notamment ceux 

du Youth World Sailing lors duquel Emy et Juliette terminent 2 et Simon et Swan 7ème. 

 

 

4) Bilan financier 2025 et prévisionnel 2026 

 

Sandrine Herrera présente tout d’abord le bilan financier de l’année 2025. 

 

La trésorerie de l'association est constituée uniquement par le montant des cotisations qui 

couvrent l'ensemble des dépenses de fonctionnement. Le nombre d’adhésion s’est stabilisée 

avec 83 adhérents sur l’ensemble de la saison et 17 primo adhérents arrivés pour le national 

d’automne à Biscarosse. 

 

Les dépenses s'élèvent à 107 503,13€ pour 103 735,90€ de recettes. Le bilan est donc négatif 

de 3767,23€. 

 

Cela est principalement dû à la prise en charge par la classe, pour réduire les frais des coureurs, 

de la location d’un bateau à moteur sur le championnat du monde à Urla et d’une partie de la 

tenue des coureurs pour les championnats internationaux. 

 

 

Les déplacements internationaux 

 

Les déplacements internationaux constituent l'essentiel des mouvements de trésorerie 

(100847,77€ de dépenses et 95869,73 € de recettes pour la commission sportive) . Cela 

concerne les frais de déplacement internationaux et les mouvements d'entrée et de sortie de 

fonds des candidatures non qualifiées. 

 

La contribution de la FFvoile a été cette année de 8055€ et aura servi à la prise en charge des 

frais d'hébergement, de restauration et de déplacement des entraîneurs en charge des délégations 

Fédération Française de Voile U19 et U17. Un grand merci à René BAGET et à la Fédération. 

 

Le budget s'est élevé à un peu moins de 55000€ pour le championnat d'Europe Junior (Portugal, 

19 équipages) et à un peu moins de 44000€ pour le championnat du Monde (Turquie, 12 

équipages). 
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Autres frais en 2025 

 

Les dépenses de l'Uniqua se résument aux frais suivants : 

− La gestion du site internet et du paiement en ligne, 

− Les frais bancaires, 

− Les frais de représentation : les frais d'un représentant Uniqua à chaque régate nationale 

et à l’assemblée générale de la classe internationale lors du championnat d’Europe à 

Porto, qui sont tout de même minorés par le fait que le Président fait don de ses frais de 

déplacement quand il utilise son véhicule, 

− L’achat d’une récompense offerte à Julien LACAZE lors de la CIMA 2025 pour sa 

nomination comme coach de l’année et d’un cadeau à René BAGET qui a 

malheureusement quitté, on l’espère que temporairement, la série (cadeau que nous lui 

remettrons dès que nous le verrons sur un parking !!!). 

 

 

BUDGET PRÉVISIONNEL 2026 

 

Pour 2026, le montant prévisionnel des cotisations 2026 devrait se situer autour de 3500 €, si 

la stabilité se pérennise. 

Les dépenses seront liées aux frais bancaires, aux frais pour le paiement en ligne. 

A noter que les frais de maintenance du site internet vont être considérablement allégées par la 

générosité de la société Hob, dirigée par Marc, le papa d’une coureuse antiboise, qui nous a 

proposé de mettre gracieusement ses équipes à disposition de la classe. 

 

Des dépenses exceptionnelles sont envisagées avec l’organisation, en France, à Biscarosse, du 

Mondial 2026. 

Le budget des déplacements internationaux est estimé à 14000€ pour le Mondial 2026 à 

Biscarosse et à 32000€ pour l'Européen Jeunes à Nida en Lituanie. 
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5) Orientation de la classe pour 2026 

 

➢ Régates 2026 

 

Les régates de l’année 2026 sont présentées à l’assemblée : 

- Mars 2026 : demi-nationale : Marseille, zone nord : annulée 

- 19-24 avril 26 CIMA : Biscarosse  

- 13-17 mai 26 IAR : Marseille 

- 3-11 juillet 26 Monde : Biscarosse 

- 20-27 juillet 26 Européen : Lituanie 

- 8-9 août 26 : 24h de Tregastel 

- 21-26 août 26 France : Martigues 
 

Les régates sélectives pour les championnats internationaux se dérouleront : 

- A Biscarosse au mois d’avril pour la CIMA 

- A Marseille pour l’IAR 

 

Concernant les internationaux, ils se dérouleront en France à Biscarosse pour le championnat 

du monde et en Lituanie pour l’Europe Open. 

 

 

➢ Statistiques et développements 

 

Les statistiques effectuées sur l’année 2025 sont présentées en séance à partir de deux 

graphes.  

 

Evolution du nombre d’équipages aux régates nationales 

 

 
 

Nous observons une baisse significative du nombre d’adhérents d’année en année. Il ne reste 

plus qu’une vingtaine d’équipages en liste pour les régates sélectives.  
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Evolution du nombre de podiums 

 

 
 

En revanche, le nombre de podiums s’accroit ces dernières années. Les équipages 420 sont 

donc très performants malgré la baisse du nombre d’adhérents.  

 

Afin de renouveler le nombre d’adhérents, il faut favoriser l’arrivée des jeunes U15 en 420. 

Quelques opérations fortes avec les jeunes en Optimist sont à venir.  

Aujourd’hui, les jeunes ont tendance à privilégier le 29er au lieu du 420, série qu’ils intègrent 

à très jeune âge. L’action suivante est décidée en séance : réaliser un questionnaire auprès des 

coureurs d’Optimist pour leur demander pourquoi ils préfèrent le 29er au 420.  

 

Il est également évoqué l’intérêt de réunir les 420 sur un même lieu que les autres séries pour 

donner de la visibilité à notre support. Mais cela s’avère difficile à mettre en œuvre 

(Organisation complexe pour les clubs organisateurs). 

 

La communication sur les réseaux sociaux est également abordée. Elle n’est à ce jour pas du 

tout suffisante. Il faut absolument se développer rapidement sur ce sujet. Les jeunes postent 

régulièrement des photos sur les réseaux : il serait facile de les relayer sur le site de la classe 

Uniqua. Un référent en communication pourrait également être nommé par groupe 

d’entraînement afin de faire du volume. 
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6) Election de membres au comité directeur 

 

La composition du comité directeur (CD) de l'UNIQUA évoluant avec le départ d'anciens 

membres, l'assemblée est invitée à élire ses nouveaux membres :  

- PROT Pierre-Yves 

- CAMBOUNET Marc 

 

Elle est également invitée à voter la reconduction du mandat de Sandrine Herrera et Matthieu 

Henry  

 

 PROT Pierre-Yves, CAMBOUNET Marc, HERRERA Sandrine et HENRY Matthieu sont 

élus à l’unanimité. 

 

Le comité directeur est donc désormais composé des membres suivants : 

- Hervé LOHIER,   Président 

- Sophie SAUGE MERLE  Secrétaire générale 

- Sandrine HERRERA,  Trésorière 

- Matthieu HENRY  Jaugeur 

- Gaëlle RAFFALLI-DELERCE, 

- Pierre-Yves PROT 

- Marc CAMBOUNET 

- Solène HEURTEBIS 

 

7) Questions diverses 

 

De nombreux échanges ont eu lieu au sujet de l’organisation du mondial 2026 à Biscarosse. 

 

 

Aucune autre question étant posée, la séance est levée à 20h00. 

 

 

 

 

                Sophie SAUGE-MERLE                               Hervé LOHIER 

                       Secrétaire générale                                           Président 
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ANNEXE 1 : Rapport moral du président 

 

 

Rapport moral 2025 

 
 

Mesdames, mesdemoiselles, Messieurs 
Le représentant de la FFVoile,  
Les coureurs et leurs familles 
Les entraîneurs et leurs structures 
Les membres du Comité Directeur 
 

 

En 2026, 420 UNIQUA France va se retrouver en première ligne avec le Championnat du 

monde organisé en France. 

Avant d’examiner les enjeux de 2025/2026, rappelons les résultats de 2025. 

 

Tout d’abord les épreuves sélectives de la CIMA à Brest et de l’IAR à Biscarrosse, qui se 

sont déroulées dans de bonnes conditions, ont permis d’envoyer : 

5 équipages M&M 3 équipages Féminins et 4 équipages U17 au championnat du monde à 

Urla (Turquie) 

10 équipages U19 et 5 équipages U17 au Championnat d’Europe à Porto (Portugal). 

 

Les filles se sont particulièrement distinguées cette saison avec : 

 

Championnat du monde : 

U17  médaille d’argent Filles : Agathe et Sixtine Sauge-Merle 

U19 Emy Combet et Juliette Peyre 5ème  

Joane Ezraty et Ainoa Philippe-- Sasiain 7eme 

 

Championnat d'Europe : 

U17  médaille d’argent Filles Agathe et Sixtine Sauge-Merle  

U19  Emy Combet et Juliette Peyre 6ème  

 

Au Youth à Villamoura 

Médaille argent Filles : Emy et Juliette 2ème  

Simon Prot et Swan Berier-Joyet 7ème  

 

Tout d’abord c’est avec regret que nous avons vu les 420 disparaître du Pôle de Brest et, en 

conséquence, le départ de René Baget du collectif entraîneur où il était notre Référent 

FFvoile. Espérons que cette dernière saura nous faire profiter de ses compétences vu les cir-

constances particulières de cette saison. 

C’est l’occasion de rappeler qu’une attention toute particulière doit être apportée à la commu-

nication vers les minimes pour assurer le renouvellement des équipages. 

 

En 2024 la France a été choisie pour organiser le mondial 2026. L’Uniqua remercie le 

Centre Nautique Olympique de Biscarrosse (CNBO). Sa proposition présentée avec l’UNI-

QUA au cours de l’Assemblée Générale de 420 SAILING au mondial à Portoroz (Slovénie) a 
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été déterminante.  

Cette manifestation a orienté nos activités la saison 2026. 

 

Les sélections 2026 auront lieu : 

- A la CIMA organisée par le CNBO à Biscarrosse du 19 au 24 avril. Cette épreuve 

sera la répétition du mondial pour tous, organisateurs et concurrents.  

A noter que 420 Sailing y organise une "Clinic" du 14 au 18 avril ouverte à tous. Son 

annonce tardive rend difficile la présence des équipages. 

- A l’IAR à Marseille organisée par l’YCPR du 13 au 17 mai. 

Le mondial étant en France (Biscarrosse 3 au 11 juillet), en tant que pays hôte, nous bénéfi-

cions du double de places. Donc nous vous attendons nombreux sur ces épreuves sélectives 

(voir règlement sportif sur le site). 

Le Championnat d’Europe aura lieu à NIDA (Lituanie) du 20 au 27 juillet. 

Nous comptons sur votre engagement à mettre toutes les chances de votre côté pour nous re-

présenter à ces championnats. 

Nous comptons sur la présence de tous pour pouvoir échanger à notre Assemblée Générale 

qui se tiendra à la CIMA le 19 avril. 

En 2026 nous devons améliorer notre communication. L’arrivée de Marc Cabounet est une 

opportunité à exploiter. Cependant cela nécessite un effort de tous. 

Chaque action (entraînement, régate, déplacement, regroupement de cohésion, préparation des 

bateaux, etc..) doit faire l’objet d’une communication. Pensons, en amont de chaque action, à 

désigner qui fera quoi pour en fournir la matière. 

Je remercie celles et ceux qui nous ont aidés en 2025 (teams leaders, entraîneurs, parents et 

bénévoles) et suis sûr que grâce à vous 2026 saura tenir ses promesses. Parents venez nom-

breux à Biscarrosse cet été, la région a des attraits en plus de la navigation. 

Merci de votre attention. 

 

Hervé Lohier 
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ANNEXE 2 : résultat des votes de l’assemblée générale 

                                                                                                                                                                                

 


